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Pred revizijo naših
livijenskih interesov!
Poseben odbor v obrambnem 

tajništvu proučuje vojaške 
sposobnosti in pripravlje
nost ZDA v odnosu z ob
stoječimi obveznostmi in 
potrebami.

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik Nixon se je na nasvet 
svojih strokovnih svetovalcev 
odločil, da njegova administraci
ja znova pretehta vprašanje, ka
ko daleč segajo naši narodni in 
življenski interesi. Na tem vpra
šanju je zelo zainteresirana rav
no naša narodna obramba, kajti 
življenski interesi so navadno 
tesno povezani z njenimi nalo
gami.

V obrabnem tajništvu so skle
nili, da naj poseben odbor pod 
načelstvom podtajnika Packarda 
znova pregleda vsa ključna 
Vprašanja naše obrambne strate
gije, kakšna obrambna sredstva 
imamo, v kakšnem stanju so, 
kje in kako se dajo učinkovito 
rabiti, kjer obramba najbolj za
ostaja, kje je tako velika, da lah
ko zadosti našim potrebam in 
pogodbenim obvezam. To delo 
mora biti opravljeno do konca 
junija.

Med tem bo potekla znana po
godba NATO, ki je bila po dru
gi svetovni vojni sklenjena za 
20 let. Čeprav nihče ne misli, da 
bi to obrambno organizacijo pu
stili propasti, je vendar odprto 
vprašanje, kakšno obliko in kak
šen pomen naj ima v prihodnjo- 
sti. NATO bo obstojala še dalje, 
toda v spremenjeni obliki, ki pa 
še ni dogovorjena. Seveda je vse 
povezano tudi s politiko. Da mi
sli Nixon ravno sedaj obiskati 
Evropo, ima svoj vzrok ravno v 
bodoči usodi NATO.

Nixon hoče povedati evrop
skim politikom, da Amerika mi
sli, da je NATO še vedno potreb
na, da pa mora biti bolj prožna 
in se ne dosledno izogibati koč
ljivim vprašanjem, na primer 
stikom s komunistično Varšav
sko zvezo. Najti bo dalje treba 
nova načela, kako naj bo NATO 
oborožena in kako velika naj bo 
ameriška udeležba v obrambi 
zahodne Evrope.

Pogodba o NATO poteče v a- 
prilu. Verjetno je premalo časa, 
da bi razgovori že do takrat u- 
stvarili novo podlago za njeno 
podaljšanje. Verjetno si bodo 
vse države članice NATO poma
gale z začasnim podaljšanjem 
sedanjih pogodbenih obvez.

Novi grobovi
John M. Černe

V torek zvečer je nenadoma 
umrl na delu pri Parker Hanni
fin Co. John M. Černe z 31517 
Douglas Dr., Willowick, Ohio, 
mož Justine, roj. Lapuh, oče 
Francine Cashdollar, Donalda 
in Johna, stari oče Patricie, brat 
Franka. Charlesa in Frances 
(Carson) Baker. Bil je veteran 
druge svetovne vojne (U. S. 
Navy). Pogreb bo v soboto ob 
desetih iz Zakrajskovega po
grebnega zavoda v cerkev sv. 
Marije Magdalene ob 10.30, nato 
na pokopališče All Souls. Tru
plo bo položeno na mrtvaški 
oder nocoj ob sedmih.

Frank H. Komar
V Euclid General bolnici je 

umrl na posledicah poškodb, ki 
jih je dobil pretekli teden v 
avtomobilski nesreči, 18 let stari 
Frank H. Komar z 230 E. 200 
St., sin Franka in Frances, roj. 
Jeram, brat Johna, Marion in 
Frances. Pokojni je graduiral 
junija 1968 na Euclid High 
School in je bil zaposlen pri The 
North American Van Lines. Po
greb bo iz Zelotovega pogreb
nega zavoda na E. 152 St. v so
boto ob 11.30, v ceikev Sv. Kri
ža ob 12.30, nato na All Souls 
pokopališče.

Rusko nadzvočno potni
ško letalo skrbi naše 

vojake
WASHINGTON, D.C. — Ru

sko nadzvočno potniško letalo, 
ki so ga nedavno začeli presku
šati v letu, povzroča hude skrbi 
Vodnikom naših letalskih sil. 
Pravijo, da je potniško letalo 
mogoče v kratkem in brez po
sebnih težav spremeniti v bomb
nik.

Brzina novega letala je tolik
šna, da Združene države nimajo 
lovskega letala, ki bi ga bilo spo
sobno naglo ujeti in prestreči.
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Vremenski
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Oblačno z malo toplotnimi 
sPremembami. Naj višja tempe-
1'atura okoli 30.

Kaj Amerikance najbolj 
skrbi?

PRINCETON, N.J. — Znani 
Gallupov zavod za povpraševa
nje javnega mnenja se je te dni 
pozanimal tudi za to, kaj pov
prečnega človeka v ZDA najbolj 
skrbi. Od povprašanih jih je 
40% odgovorilo, da vojna v 
Vietnamu, 17% da zločinstvo in 
brezpravje, 16% da odnosi med 
rasami, 9% da inflacija in dragi
nja. Po 3% povprašanih skrbita 
revščina in nemir, ostalih 16% 
pa je navedlo razne druge skrbi.

XR-70 v letalski muzej
DAYTON, O. — V torek je tu 

končalo svoj zadnji let veliko le
talo XB-70, ki je bilo sposobno 
doseči brzino 2000 milj. Vsega 
skupaj so zgradili le tri letala za 
preskušanje. Prvotno so mislili 
s temi letali nadomestiti strate
ške bombnike B-52, pa so kasne
je načrt opustili.

Zadnje letalo XB-70 je sedaj v 
letalskem muzeju na Wright- 
Patterson letalskem oporišču tu.

— Leta okoli 50 so posebno 
nevarna za obolenje na raku.

Načrtov razbremenitve Na Porlngalskem se je 
ZDA v Vietnamu še ni m,

nistrski predsednik dr. Caetano 
je obljubil, da bo dovolil, da pri 
prihodnjih volitvah nastopijo tu
di opozicijske stranke z izjemo 
komunistične.

Izjava dr. Caetana je takoj po
živila politično delo. Nekomuni
stične stranke so sklicale shod v 
Opor tu, ki se ga je udeležilo ka
kih 3,000 volivcev. Mednje se je 
seveda pomešalo nekaj sto skraj
nih levičarjev, ki so očitno ubo
gali taktiko komunistične propa
gande: motiti zborovanje in
predlagati pretirane zahteve. To 
je naravno vodilo do trenja med 
komunisti in njihovimi nasprot
niki. Pa je vendarle zborovanje 
potekalo kolikor toliko mirno.

Vlada je obljubila, da se v zbo
rovanje ne bo vmešavala, ako 
tam ne bodo prevladovali komu
nisti. Za vsak slučaj je imela po
licijo in čete v pripravljenosti. 
Shod je poslal dr. Caetanu tudi 
politične zahteve: svobodo tiska, 
svobodo zborovanja, obširno am
nestijo itd.

Zborovanje je nakazalo, kako 
se bo razvijala portugalska poli
tika. Režim, ki ga vodi dr. Cae
tano, bo šel na volitve, dovolil 
bo pa tudi drugim strankam, da 
se udeležijo volivne borbe. Ne 
bodo se mogle udeležiti volitev 
komunistične in podobne levi
čarske stranke.

Za omenjeno zborovanje ni 
veljala svoboda tiska. Poročila 
o njem so bila vsa silno cenzu
rirana, govori opozicijskih go
vornikov pa niso kili niti ome
njeni.

Vlada in vojaško poveljstvo 
Južnega Vietnama še ni
mata nobenega načrta iz 
Washingtona o “deameri- 
kanizaciji” vojskovanja.
SAIGON, J. Viet. — V vlad

nih in vojaških krogih še nimajo 
nobenih načrtov o prevzemanju 
odgovornosti od ameriških voja
ških enot, čeprav je o tem v 
javnosti veliko govorjenja in pi
sanja. O tem se razpravlja ne
mara še več v Združenih drža
vah kot tu.

V vladnih krogih Južnega 
Vietnama izjavljajo, da povelj
niki štirih južnovietnamskih ar
madnih zborov, naj višji domači 
vojaški poveljniki na terenu, še 
niso dobili prav nobenih navo
dil o tem, kaj naj ‘“deamerikani- 
zacija” vojskovanja pomeni in 
kako naj se na njo pripravijo. 
Nobeden od njih ne pričakuje 
kakega večjgea zmanjšanja ame
riških vojaških sil na svojem 
področju v bližnji bodočnosti. 
Washington doslej še ni dal sai- 
gonski vladi nobenega načrta o 
ameriškem vojaškem umiku iz 
Južnega Vietnama.

Te vesti iz južnovietnamskih 
vladnih in vojaških krogov do
kazujejo, da v Washingtonu še 
nimajo nobenih jasnih načrtov, 
da še tipajo in iščejo za rešitva
mi. Te niso odvisne in ne bodo 
samo od volje Nixona in njegove 
vlade, ampak prav tako od Ha
noja in njegpvih podpornikov v 
Moskvi in Peipingu. Pomanj
kanje načrtov in priprav na nji
hovo izvajanje dokazuje tudi, da 
nihče ne upa na nagle rešitve v 
Parizu.

Še vedno je precej ameriških 
vojaških in političnih strokov
njakov prepričanih, da v Parizu 
ne bo prišlo do nobenega spora
zuma in da nobenega dogovora 
o umiku tujih čet iz Južnega 
Vietnama, ampak da bodo rdeči, 
ko bodo končno spoznali, da za 
enkrat svojega cilja s silo ne 
morejo doseči, opustili vsak na
daljnji vojaški napor. To naj bi 
se zgodilo v letu ali dveh ... U- 
gibanje!

Med tem se ameriške in južno- 
vietnamske vojaške sile priprav
ljajo na morebitno rdečo ofenzi
vo za novo leto Tet, ki pride le
tos na 17. februar. Nekateri zaje
ti rdeči dokumenti govore o njej,

Pod vodstvom dekana 
udarili zmerni po rdečih

TOKIO, Jap. — Preteklo ne- 
deljo je kakih 500 “zmernih” vi- 
sokošolcev pod vodstvom deka
na fakultete razbilo barikade le
vičarskih študentov, ki so prej
šnji dan zasedli poslopje fakul
tete Nihon univerze, levičarske 
zagrizence pa nato pognalo iz 
poslopja.

Ta nastop japonskih visoko- 
šolcev in dekana fakultete lahko 
pokaže novo sredstvo za vzpo- 
stavo reda, miru in nemotenega 
študija tudi na univerzah v naši 
deželi! * v

prav tako kažejo na tako mož
nost tudi premiki rdečih na te
renu.

ZDA "NAČELNO" PRISTALE 
NA RAZGOVORE ŠTIRIH SIL
Včeraj je državni tajnik W. P. Rogers izročil fran

coskemu poslaniku v Washingtonu Charlesu 
Lucetu noto, v kateri sporoča, da so ZDA na
čelno za razgovore štirih velikih sil v okviru 
Varnostnega sveta ZN za ureditev Srednjega 
vzhoda.
WASHINGTON, D.C. — Združene države so včeraj 

uradno sprejele francoski predlog od 16. januarja letos, 
naj bi se štiri velike sile, stalne članice Varnostnega sveta 
Združenih narodov, pogovorile o pomiritvi Srednjega vzho
da, kjer se je položaj v zadnjih mesecih ponovno zaostril 
do take mere, da nov vojni spopad ni izključen. Francija je 
mnenja, da naj bi štiri velesile izdelale načrt o pomiritvi 
Srednjega vzhoda v medsebojnih razgovorih in ga nato 
predložile Izraelu in arabskim državam. Če ga ti ne bi spre
jeli, bi ga uveljavile tudi mimo njih ali celo proti njihovi 
volji. Seveda računajo, da bi arabske države na tihem ne 
imele nič proti taki rešitvi, čeprav jo javno zavračajo, ker 
njihove vlade niso dovolj močne, da bi si upale sprejeti ka
kršnokoli rešitev, ki bi izgledala v arabskih očeh popušča
nje Izraelu.

Združene države so pristale 
na francoski predlog za sedaj 
samo ‘‘načelno”, pristale so na 
razgovore štirih sil v okviru 
Varnostnega svete ZN. Ti raz
govori naj pomagaju naporu po
sebnega posredovalca ZN šved
skega diplomata G. Jarringa, ki 
se trudi, da bi našel temelj za 
sporazum med Izraselom in nje
govimi sosedi potom dvostran
skih razgovorov, posrednih ali 
neposrednih. Jarring se priza
deva za tako rešitev že nad eno 
leto, pa doslej ni veliko opravil, 
četudi je bil pon >vno v Izraelu 
in prizadetih arabskih državah.

Za francoski predlog so se 
sedaj izjavile vse prizadete sile. 
Sovjetska zveza je že sama 
predložila nekaj sličnega in je 
francoski predlog sprejela prva. 
Sledil je London in končno še 
Washington. Izrael je francoski 
predlog odklonil, podobno, kot 
je pred njim sovjetskega. Trdi, 
da sta oba enostranska, da da
jeta prednost Arabcem. Oba 
namreč zahtevata, da se Izrael 
najprej umakne z zasedenih 
arabskih ozemlj in ne čaka na 
kake ugodnosti od strani v voj
ni premaganih Arabcev.

Izrael hoče najprej jamstva 
za svojo varnost, priznanje od 
strani arabskih držav in jamstva 
za nemoteno plovbo izraelskih 
ladij skozi Sueški prekop in 
Akabski zaliv. Prav tako ni vo
ljan vrniti Arabcem vsega za
sedenega ozemlja. Pretekli te-

Demokrati: Protiraketna obramba še ni dozorela!
CLEVELAND, O. — Kon

gres nima nič proti temu, da 
predsednik R. M. Nixon uživa 
medene tedne premirja s Ka
pitelom, toda že je začel po
udarjati, da je v njem demo
kratska večina, ki hoče gospo
dariti, in ne morda Nixonova 
zakonodajna politika. Demo
krat j e so tako precej zgodaj 
pokazali, da nimajo nobene 
volje, podpirati republikan
sko politiko. To se je pokazalo 
prav te dni pri vprašanju, 
kakšno politiko naj ima deže
la glede obrambe proti med
celinskim in drugim raketam.

Nixonove zmage so se naj
bolj veselili republikanski 
kragulji, ki imajo v rokah voj
no industrijo. So namreč v 
skrbeh: Ko bo konec vojsko
vanja v Vietnamu, bo zmanj
kalo naročil za orožje, vojna 
industrija bo pa imela manj 
posla. To se da preprečiti s 
tem, da politika postavi naši 
narodni obrambi nove naloge, 
ki naj sprožijo val novih na
ročil za vojno industrijo.

Najbolj pripravno sredstvo 
za tako taktiko je ameriški 
strah pred ruskimi in kitajski
mi medcelinskimi raketami. 
Ta je že davno rodil načrt o 
obrambi proti njim. Johnso
nova administracija ni bila 
ravno sovražna tej ideji, ni pa 
imela poguma, da bi jo zago
varjala. Cena za tak načrt je 
namreč izredno visoka. Začet
ni izdatki bi znašali le okoli 
$5 bilijonov, potem bi pa bli
skovito rastli, kajti v protira
ketno obrambo bi bilo treba 
investirati okoli $80 bilijonov, 
verjetno pa še veliko več, ako 
bi kupna moč dolarja tako hi
tro padala kot lansko leto.

Republikanski kragulji so 
se torej oddahnili, ko je zma
gal Nixon. Mislili so, da bodo 
njegovo administracijo lažje 
pregovorili za izvajanje na
črta o protiraketni obrambi, 
in imeli so najbrže prav.

Dvignil se je pa odpor v 
Kongresu, posebno v' Senatu. 
Na čelo odpora se je postavil 
senator Tedd Kennedy. Nje

govo stališče je preprosto: 
Načrt o protiraketni obrambi 
še ni tako daleč dozorel, da 
bi bilo treba zanj odrediti že 
v sedanjem proračunu bilijo
ne dolarjev. Načrt ne daje tu
di v tehničnem pogledu nobe
nega jamstva, da se bi predvi
dena obramba, izražena v si
stemu “Sentinel ABM”, tudi 
obnesla. Ako bi Kongres že 
sedaj odrejal bilijone za tak 
načrt, kdo ve, kdaj bi se izdat
ki ustavili in kolika bi bila 
končna vsota. Saj ni nobena 
tajnost, da je Kongres že ve
likokrat glasoval za bilijone
v korist narodni obrambi ,pa 
se je pozneje pokazalo, da je 
to pomenilo razmetavanje de
narja.

S Kennedy j evo akcijo se je 
takoj strinjalo tako lepo šte
vilo vplivnih naprednih sena
torjev obeh strank, da je ce
lo republikanski voditelj Dir- 
ksen začel oklevati in misliti, 
da je treba zadevo “hladneje” 
premisliti, in da bo to tudi 
storil.

Kennedyjevemu stališču se 
je približal tudi senator Sten- 
nis, ki je načelnik senatnega 
odbora za oborožene sile. Nje
gov odbor dejansko odloča, 
koliko denarja in za kaj se bo 
porabilo za narodno obrambo. 
Izjavil je, da bo njegov odbor 
to zadevo temeljito prereše
tal. Dodal pa je, da bi bila za 
protiraketno obrambo potreb
na še posebna zakonodaja, ki 
pa danes ni niti načrta zanjo.

Zadeva se torej ne bo razvi
jala tako kot misli vojna in
dustrija, ki bo gotovo napela 
vse sile, da stre odpor v Se
natu.

Vsekakor drži, da je sedaj 
prvič po dolgem času, da je 
Kongres začel gledati kritično 
na izdatke za narodno obram
bo. To je treba na vsak način 
pozdraviti. Ako bi bil storil 
to že preje, bi prihranili fede- 
dalnemu proračunu marsika
teri bilijon dolarjev nepotreb
nih stroškov.

den je izraelska vlada sklenila 
postopno začeti izvajati “Allo- 
nov” načrt, ki predvideva ust
varitev izraelskih vojaških po
stojank neposredno nad reko 
Jordan na ozemlju, ki ga je Iz
rael zasedel junija 1967. Prav 
tako bo Izrael postavil vrsto 
utrjenih naselij na Sinajskem 
polotoku ob morju pri E Arishu 
in na skrajnem jugu nad Tiran
skimi vrati na Sharm el Sheikh. 
Vse kaže, da se je Izrael odločil 
poskrbeti za svojo varnost brez 
pomiritve z Arabci, brez urad
nega miru in mirovnih dogovo
rov. Računa le s svojo lastno 
močjo in na njo stavi svoje upe 
za bodočo svojo varnost.

Arabci javno nočejo popustiti 
niti za las, ker so palestinske 
begunske organizacije in gve
rilci dobili javno mnenje na 
svojo stran. Te nočejo slišati o 
mirovnih razgovorih, hočejo z 
gverilsko “osvobodilno” vojno 
pregnati j ude iz Palestine in 
zasesti znova “zemljo svojih 
očetov”.

Iz Clevelanda 
in okolice

Avtomobilski tatovi—
Leta 1967 je bilo ukradenih v 

Clevelandu 11,000 avtomobilov, 
lani pa že 14,000. Skupna vred
nost lani ukradenih avtomobilov 
je preračunana na okoli 12.5 
milijona dolarjev. Povprečno ne 
ujamejo dosti več kot kakih 10G 
avtomobilskih tatov, pa še to 
največ le tiste, ki kradejo avto
mobile za kratko vožnjo. Pravi 
tatovi s svojo “obrtjo” bogatijo, 
trdijo policijska poročila!
Odbor za leto 1969—

Demokratski klub 23, varde 
ima za 1. 1969 sledeči odbor: na
čelnik Edward J. Kovačič, pod
predsedniki E. J. Turk, J. S. 
Butler in Henry J. Primosch, 
taj. Albin Lipold, blag. Mary Jo 
Zamlen, nadzor. A. F. Novak, U. 
Lube, G. Vargo, straž. A. Finch 
in E. Jerman.
Za šolo—

G. Matija Plečnik je dal Slo
venski šoli pri Sv. Vidu lepo 
darilo. Ta se mu lepo zahva- • 
ljuje.
Zadušnica—

V soboto ob osmih bo v cerkvi 
sv. Vida sv. maša zn pok. Louisa 
Bavec ob 19. obletnici smrti.

V soboto ob sedmih bo v cerk
vi Marije Vnebovzete sv. maša 
za pok. Franka Luzarja ob 7. 
obletnici smrti.
Razprodaja pri Grdini—

Pri A. Grdina & Sons na Wa
terloo Rd. se je v teku februar
ska razprodaja pohištva in po
trebščin za dom.—Več v oglasu! 
Sinko je—

Včeraj se je rodil dr. Adolphu 
in ge. Madeleini, roj. Grdina, 
Žnidaršič, 23800 Chardon Rd., 
sinko. Otrok in mati sta zdrava 
v bolnišnici sv. Ane. Čestitamo! 
Iz bolnice—

Mrs. Karolina Krnc s 1059 
Addison Rd. se je vinila iz bol
nice in se zahvaljuje za obiske, 
posebno duhovnikom od Sv. 
Vida.

Najnovejše vesti
WASHINGTON, D. C. — T h e 

Federal C o m m u n i cations 
Commission je s 6:1 sklenila 
prepovedati vsako oglašanje 
cigaret na televiziji in radiu. 
Sklep more postati veljaven 
šele 7. julija, ko poteče seda
nji zakon, ki prepoveduje 
vsako omejevanje in urejanje 
oglaševanja za tobačne izdel
ke. Če Kongres ne bo veljav
nosti tega zakona podaljšal, 
bo imela FCC proste roke za 
uveljavo svojega sklepa.

WASHINGTON, D.C. — Pred
sednik R. M. Nixon je včeraj 
objavil, da bodo poslej ime
novani poštarji izključno na 
temelju strokovne sposobno
sti, med tem ko so bili doslej 
vedno na temelju priporočil 
politikov stranke, ki je bila na 
vladi v Washingtonu. Stem 
ukrepom upa predsednik od
preti vrata izboljšanju poštne 
službe.

COLUMBUS, O. — Guv. James 
Rhodes je včeraj v svojem po
ročilu o stanju države predlo
žil obsežno dopolnilo sistema 
visokih šol in poseben pro
gram za tehnično šolanje, ki 
naj bi bil dostopen vsemu 
prebivalstvu. Skupno hi bilo 
za to potrebno 132 milijonov 
v prihodnjem letu. Kritje za 
to naj bi prišlo iz novega pro
metnega davka trgovine na 
drobno.

WASHINGTON, D. C. — Pred

sednik R. M. Nixon je pozval 
Senat, naj čim preje odobri 
dogovor o prepovedi širjenja 
atomskega orožja na države, 
ki ga še nimajo. Sen. Ful- 
brighi je dejal, da njegov od
bor ne bo rabil več kot dva 
dni za razpravo o dogovoru. 
Ta utegne biti odobren še 
pred koncem tega meseca.

RIM, It. — Včeraj je bil po vsej 
Italiji enodnevni protestni 
štrajk, ki so ga organizirale 
delavske unije skupno. Štrajk 
je uspel v celoti in ni bilo v 
zvezi z njim nobenih nemirov 
in izgredov, čeprav so jih ne
kateri skrajni levičarji sku
šali sprožiti.

BAGDAD, Irak. — Iraške obla
sti so izpustile včeraj ameri
škega inženirja Paula Baila, 
ki so ga imele zaprtega nad 
en mesec pod sumom “špijo- 
naže”. Trdile so, da je imel 
radio-oddajnik, med tem ko 
je imel dejansko le večji sta
rejši sprejemnik, za katerega 
je postavil na stiehi stanova
nja visoko anteno.

SANTA BARBARA, Calif. — 
Olje, ki uhaja iz podmorskega 
vrelca že nad en teden, je pre
plavilo obalo na dolžino 12 
milj. Petrolejske družbe, ki so 
začasno ustavile vrtanje v 
morju, so tega obnovile z do
voljenjem notranjega tajni
štva na veliko jezo krajevnih 
oblasti v Kaliforniji.
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Ameriški pogledi na 
mednarodni položaj

V zadnjih dveh desetletjih ni spremenil le komunizem 
svoje podobe, spremenila se je tudi ameriška misel o ko
munizmu.

Dokler je živel pokojni Roosevelt, je Amerika mislila z 
njim vred, da se bo s komunizmom “dalo živeti”. Roosevelt 
je bil v svoji samozavesti prepričan, da bo iz “strica Joža” v 
Kremlju napravil politika, ki bo priznaval vsaj nekatera ta
kratna načela v mednarodni politiki, na primer obzirnost, 
spoštovanje do dane besede itd. Pa je Stalin kmalu poučil 
Trumana, da se Amerika moti. Stalinova sebičnost ni po
znala meje, zanjo tudi niso obstojale nobene moralne ovire. 
Peseda ni bila več beseda, obveza ni bila več obveza, vera 
je bila spremenjena v sumničenje. To Stalinovo stališče je 
v kali zatrlo vrednost vseh mednarodnih sporazumov; 
vsakdo je vedel, da v Moskvi pomeni nekaj le moč, moralne 
vrednote so pa tam le plod domišljije. Tako je nasilje posta
lo vsemogočen gospodar v mednarodni politiki.

Med tem je vojna doba porušila vse evropske velesile, 
njihova moč je začela hirati in propadati. Kjer so one preje 
gospodarile, tam je nastal prazen prostor. Politika ne trpi 
praznega prostora. Kdor ga zapusti, odpre vrata drugemu, 
da na praznem prostoru začne gospodariti. Po vsem svetu 
je nastala cela vrsta praznih prostorov. Moskva je kazala 
očitno voljo in željo, da jih zasede. Amerika se je morala 
odločiti, da prehiti komuniste. Tako je Amerika postala 
proti svoji volji preko noči vodilna sila svobodnega sveta. 
Njena mednarodna politika je dobila svetovni obseg.

Tako ameriško mednarodno politiko je bilo treba ute
meljiti. V ta namen so porabili različna gesla: zajezitev ko
munistične poplave, obramba svobode, spoštovanje prevze
tih obvez itd. Tako smo spravili realno politiko pod en klo
buk z idealno.

Svobodni svet je bil s tako ameriško politiko zadovo
ljen. Saj je užival varuštvo ameriške narodne obrambe, ob- 
nem pa bil deležen dolarskih podpor in posojil. Pri tem ni 
nikoli popolnoma pristal na ameriško pojmovanje politič
ne svobode, pa tudi ni kazal nobene volje, da bi kaj prida 
žrtvoval, da si pridobi ameriški način življenja.

V Ameriki vsega tega nismo niti opazili. Smo bili pre
pričani, da so vsi za ameriško pojmovanje svobode in za a- 
meriški način življenja. Nismo nikoli hoteli opaziti, da se 
za pomanjkanjem požrtvovalnosti pri naših prijateljih in 
zaveznikih skriva tudi dosti sebičnosti in samopašnosti. Iz 
takega razpoloženja pri naših prijateljih in zaveznikih se je 
s časom rodilo tudi posebno pojmovanje o komunistični ne
varnosti. Naši zavezniki jo na splošno niso smatrali za tako 
veliko kot ameriška javnost. Tako so nastali kmalu trije 
svetovi: ameriški, komunistični in svobodni svet izven 
Amerike.

Tako je Amerika stala nenadno pred novim položajem. 
Njen glavni nasprotnik, komunizem, se je začel rahljati, 
njeni zavezniki so se pa začeli kazati drug z drugim v pravi 
luči. Vse to je bilo za nas novo, vsega tega nismo pričako
vali.

Tako je že prišel čas, da misli Amerika, kako izrabiti 
razpoke v komunizmu v svojo korist, na primer razpoko 
med Moskvo in Peipingom. To vprašanje je danes šele v za
četnem stanju. Treba se bo tudi sprijazniti z mislijo, da so 
naši zavezniki in prijatelji drugačni, kot si jih mi predstav
ljamo. Če smo še pred nar leti verjeli, da je na primer pre
bivalstvo Južnega Vietnama samostojen narod, da hrepeni 
po taki svobodi, kot mu jo ponuja Amerika, da ima o živ
ljenjski modrosti iste misli kot mi, danes te vere nimamo 
r/eč, nam jo je podrla sodobna stvarnost, ki nam pravi, da 
;ma Južni Vietnam pravico, da si predstavlja življenje po 
svoje in ne po ameriški podobi.

Ko smo takoj po drugi svetovni vojni postali ne samo 
vodilna sila v svobodnem svetu, ampak tudi policaj svobod
nih narodov, se za tak položaj nismo dosti menili. Z leti 
smo pa spoznali, da smo si takrat naložili sila težko breme, 
morda celo pretežko, ker breme že presega naše zmoglji
vosti.

Tako smo že pred par leti prešli v dobo tehtanja. Teh
tamo vse, ali smemo vsiljevati naše nazore vsemu svetu, ali 
drži, da z dolarjem lahko zacelimo ne samo tvarne, ampak 
tudi duhovne rane, ali je prav, da nosimo tako visok odsto
tek vseh žrtev za doseganje skupnih političnih ciljev, ali je 
res treba, da smo požarna bramba, ki gre gasit, kjer se kaj 
vname, in ne pomisli, da se ogenj da pogasiti tudi z lokalni
mi sredstvi, ali nismo marsikje postavili previsoko naših ci
ljev, ali nismo mnogokrat preveč samozavestno verovali v 
zmago naših idealov.

Na zunaj čutimo to tehtanje vsak dan. Ni dneva, da se 
ne bi vnela debata* o tej ali oni zadevi mednarodnega zna
čaja, ni dneva, da ne ne bi spopadla naša stališča o ciljih 
naše politike o resničnosti naših življenjskih in narodnih 
jn te reso v. Ali ne sili dan za dnem v ospredje vprašanje, ali

nismo že prenapeli svoje sile, ali so naši ideali res v pravem 
razmerju z žrtvami, ki jih zahtevajo.

Povod za taka idejna trenja daje navadno le vprašanje, 
kakšni naj bodo odnosi naše dežele do komunizma. Z vso 
silo so butnila na dan ta trenja pri obravnavanju taktike v 
vietnamski vojni.

In sredi njih se nahaja novi predsednik Nixon. Kaj bo 
napravil? Dokler mu bo stal ob strani svetovalec Eisenho
wer, ki mu ne bo svetoval hitrice, bo še dobro. Kaj pa po 
Eisenhowerjevem odhodu? Ali bo znal držati ravnovesje 
med golobi in kragulji? I. A.

BESEDA IZ NARODA
Ms&mssmmmmmmzmmzsmmm

zločince milo kaznujejo.
Druga, zelo slabo vplivajoča 

navada med nami je tudi to, da 
tisk, radio in televizija posveča
jo vse preveč glasno in obširno 
publiciteto raznim zločinom. Pu
bliciteta je do gotove meje in 
mere na mestu, da je javnost ob
veščena, a preobširno in preglas
na pa za seboj pušča med k sla
bemu nagnjenimi tipi zanimanje 
za zločine. Uče se iz njih in de
lajo potem načrte, kako bi se da
lo izvršiti zločinska dejanja, ne 
da bi padli v roke pravici in kaz
ni. Zato toliko žalostnih poizku
sov naprej in naprej. Da, glasna 
in obširna publiciranja zlasti o

- napade

Joliet, 111. — O božiču in no
vem letu so nas osvajale novice 
o poletu okrog Lune in pa opro
stitev ujetnikov izvidniške ladje 
Pueblo. Rbs zanimive novice, 
zlasti o poletu okrog Lune. Stro
ški o poletu k Luni in okrog nje'roparskih napadih 
so veliki. Ampak, kadar gre za'mnoze, so dokazi zadnjih časov 
čast, slavo in prvenstvo, se stro- P° velemestih.' Kak iz pri j en 
ški pozabijo. To je stara navada.' smrkolin kje napade na busu, ali 

Nekam bolj, žaltava je zadeva kje drugje, koga in če zraven še 
ujetnikov ladje Pueblo. Ce je j uide — o tem po radio poročajo, 
res, kakor povedo poročila in'Na tisoče takih izprijencev to 
izpovedi ujetnikov samih, so Se-'sliši in že delajo nato tudi ti na- 
verni Korejci (komunisti) kaj!črte za kaj takega. V par dneh 
nečloveško postopali in ravnali ie še polno poročil, kako so tu 
z ujetniki. Vsega tega bi ne bilo, |in lam napadli posameznike na 
če bi bilo poslušali pred 19 leti,ulicah in tudi skupine po trans- 
pok. generala MacArthurja, ki portacijskih vozilih, 
je svetoval, da komuniste Sever-1 Odkod je prišla pobuda? Brali 
ne Koreje in pa Kitajce je treba so aH slišali obširna poročila 
udariti z občutno in močno pali
co. Poslušali ga niso in še odsta
vili so ga od poveljstva. Kaka 
“dalekovidnost” v bodočnost jih veliko kriva, 
je vodila, nam povedo leta zad
njih dveh desetletij. S Severni
mi Korejci imamo neprestane1 go

ali manj je v redu.
Zakaj tako tam, zakaj čisto 

drugače drugod po svetu? Švi
carji pametno vodijo svojo do
mačo politiko in z drugimi po 
svetu. S krivicami in nerednost- 
mi znajo obračunati in s tistimi, 
katerim brnijo po glavah kake 
nedemokratične in n e p o š tene 
ideje. Vsem znajo glave popravi
ti, če treba, in jih postaviti nazaj 
prav, da prav mislijo in delajo.

Fanta, to preštudirajta dobro, 
pa bosta dobila odgovor, zakaj 
tako v Švici in zakaj drugače 
drugod po svetu. Švicarji zna
jo! Ali znajo tudi drugod tako? 
Ali ne izgleda, da bi se drugi na
rodi morali učiti v takih ozirih 
od Švicarjev?

“Dobro si razložil,” je pritrdil 
Nick Juretu. “Tam ne obljublja
jo naprej in naprej “velikih 
srečnih družb”, pa le imajo, ka
kor izgleda, mirno in lepo druž
bo. Tam manj govorijo, pa več 
delajo v svojih krogih za mir in 
kolikor mogoče dobre razmere,” 
je še dodal Nick.

“Yes,” je še dodal zraven Ju
re, “Švicarji dajejo svetu kar do
ber zgled!”

— Kar zanimiv pogovor je bil 
o tem med nami. Seveda so raz
logi in vzroki, zakaj so kje take 
razmere, drugod pa zopet dru
gačne. Ampak pogled na vse to 
pa tudi pove, da nekje znajo vsaj 
nekaj, zopet po drugih krajih pa 
ne znajo niti vrat zapreti proti 
burjam in vetrovom raznih do
mačih in tujih sitnosti.

Vsem čitateljem A.D. tu in po 
svetu iskren slovenski pozdrav!

Tone s hriba

in nagnenje k slabemu jih je 
osvojilo in vodilo.

Kričava publiciteta je pri tem

* ZA DOMAČIMI SITNOSTMI 
smo se spravili devati v

Obhajilna nedelja 
Društva NIJ

oren-
)0„ ves ostali svet. Na to pot pa 

sitnosti. Slučaj zaplenjene ladje je nas potegnil znanec Nick, ki
Pueblo je eden teh slučajev. Ko' 
liko drugih slučajev je bilo še 
preje. Bo li to zadnji slučaj?

O tem in drugem tem podob-

je komaj čakal, da je prišel do 
besede. S sledečo opazko je to 
dosegel:

“Ti Jure, pa ti Tone, ki misli-
nim slučajem se resno zavedni, ta, da imata precej modrosti pod 
ljudje, ki poslušajo poročila po j vajinima kapama, povejta in 
radiu in televiziji, ali čitajo o Razložite mi, kako je to, da med 
njih v tisku, sprašujejo, kako tem, ko po vseh deželah zgleda, 
dolgo bo naša demokratična A- da sami škrati plešejo in naro- 
merika vozila po takih politič
nih, gospodarskih in drugih po
tih.

Odgovorov je mnogo, nikoli

CLEVELAND, O. — Prihod
nja nedelja, 9. svečana t. L, je 
obhajilna nedelja Društva naj
svetejšega imena Jezu sovega 
župnije sv. Vida. Za k sv. maši 
ob 8. uri se vsi udje DNU zbe
remo ob tričetrt na osmo uro v 
novi šolski dvorani, odkoder poj
dem o skupno v cerkev. Po sv. 
maši imamo v dvorani pod cer
kvijo najprej zajtrk, zatem pa 
kratek društveni sestanek.

Sv. obhajilo kakor tudi svoje 
molitve to nedeljo posvetimo 
najsvetejšemu imenu Jezusove
mu, da bi kar se da uspeli v ak-

dom in njih ljudstvom pamet ciji za pridobitev novih udov! 
mešajo, da so vsak dan bolj ne
mimi in da vsak dan večje kozle 
streljajo — Švicarji pa vodijo

jih ne zmanjka. Kako veljavni mirno življenje in od tam se ne 
in zanesljivi so, to je nekaj dru-'sliši dosti ali nič slabega?” 
še8a- j Oba z Juretom sva se začudila

* DRUGIH LOKALNIH NO-(temu Nickovemu vprašanju. Ju- 
VIC pri nas in okrog nas tudi ne re je pogledal mene, jaz pa Jure- 
manjka, kakor jih ne zmanjka ta in sem mu pomežiknil in dal 
po drugih krajih. Slabih novic je razumeti, da Nickovo vprašanje 
več kakor dobrih. ije zanimivo.

Dnevniki po Ameriki so poro-j Jure je prijel za kozarec in 
čali o ropu tukajšnje National nama namignil, naj se posluži- 
Bank of Joliet tik bred Božičem, va dobre kapljice, potem pa bo- 
Roparji so odnesli plen nekako mo lažje ugotavljali, zakaj je v 
med 150 in 200 tisoč dolarjev, so Švici tako, drugod pa same god- 
poročali. Kdor koli je snoval ta Ije! Juretovega nasveta sva se z 
rop, je imel v mislih predbožič-l Nickom poslužila, vsak svojo ku- 
ned dneve, ko imajo vse banke'pico izpraznila, se oddahnila, na- 
več gotovine na rokah. Roparjev J to se obrnila z zanimanjem na

France Sever

še niso izsledili, ko to pišem, da- obrazih proti Juretu, 
si je že nekaj tednov od tedaj, i začel:

pa je

Zasledujejo naprej. Da bi jih le 
dobili v roke!

Slučaj pove, da je v naši ame
riški družbi še dosti takih “inže
nirjev”, ki samo tuhtajo in dela
jo načrte, kako bi po najkrajši

“Fanta, najprvo je treba po
znati, kaj je Švica in kaj so Švi
carji. Švica je politično zvezna 
republika. Njeno ozemlje leži 
med in po alpskih višinah med 
Nemčijo, Avstrijo, Italijo in

poti prišli do neupravičenega Francijo. Površina njenega o-
premoženja. Čudna je naša druž
ba, pa tudi čudne naše oblasti, 
da “kači krivic” ne znajo stopiti 
prav na glavo. Zato je tako, ka
kor je.

zemlja meri 15,944 kv. milj. Pre
bivalcev pa ima okrog 5,900,000. 
Leta 1648 je konfederacija Švice 
dobila samostojnost. Dve sto let 
za tem so okraji (kantoni) po-

Pusina veselica z maška
rado v Milwaukeep

MILWAUKEE, Wis. — Sloven
sko pevsko društvo Triglav lepo 
vabi vse prijatelje in znance od 
blizu, pa prav tako tudi od da
leč, na domačo pustno zabavo v 
,soboto, 15. februarja, ob 6. uri 
zvečer v dvorani župnije sv. Ja
neza na 84. in Cold Spring Rd.

Od šeste do osme bodo delili 
večerjo — doma narejene krva
vice, kakršne znajo pripraviti le 
najboljši društveni kuharji in 
kuharice. Rekli so, naj še zraven 
napišem tudi prikuha h kloba
sam: kislo zemlje in krompir, 
da bo tako, kakor je bilo včasih 
doma v starem kraju. Kčr je tre
ba dobro večerjo malo zaliti, se 
bo v ta namen dobilo za majhen 
denar vse vrste pijač, ki si jo bo 
vsak sam po svojem okusu lahko 
izbral. To reč ima v rokah pod
predsednik Bambič, on že ve, ka
ko se mora s tako rečjo delati, 
da so gostje zadovoljni.

Ko bo večerja končana in med 
prijatelji že veselo razpoloženje, 
bo godba zaigrala prvo poskoč-* “LJUDJE IMAJO OČI, DA stali avtonomni v gotovih ozirih 

BI VIDELI — GLAVO IN PA-[in od tedaj naprej mirno in lepo'nico, nato pa pridejo na vrsto 
MET, DA BI MISLILI!” — Ta!vozijo naprej. Ves svet ima do|maškare, ki bodo med seboj tek- 
rek je objavil meni in Nicku na-j njih visoko spoštovanje in za-jmo^a^e> katera bo lepša. Saj je 
jin znani prijatelj Jure, ko sva [upanje, še celo kralji in druga ^ru^vo določilo kar 6 nagrad za 
pred kratkim vasovala pri njem. > taka “plavokrvna gospoda”, ko-1 najboljše maske (3 za starejšo 

Nato je nadaljeval: | likor jo je še kje, in lisoče 'poK- j generacijo in 3 za mlajšo). Tudi
“Ampak, kakor zgleda, javnost karjev in magnatov, vsi, ki ima- v* ste leP° vabljeni, da se za ta 

to malokdaj prav gleda in misli. |jo kaj “knofov”, jih najbolj za- 
iZato imamo čudne postave in za- upajo Švici. Za občudovati je to.
kone. Vsak jih po svoje razlaga 
in tolmači. Naj bo kak zločin še

Od tam ni slabih novic in po
ročil o kakih stavkah in nemi-

tak, zviti pravniki razlagajo o rih kot od drugod P° svetu. Tudi 
njem svoja mnenja, da nazadnje J volitve imajo mirne in vse več

dan oblečete, da bo več zabave 
?a vas.

Pridite in pripeljite s seboj 
svoje prijatelje in dobro voljo! 

Na svidenje! f
Vabi odbor.

Kaj je novega pri zboru 
Triglav

CLEVELAND, O. — Na glav
ni letni seji je bil izvoljen isti 
odbor z izjemo podpredsednika. 
Poslej bo le eden. Imena so bila 
že objavljena in so stalno v Ime
niku društev v tem listu.

Zgleda, da moramo še kar na
daljevati z delom starejši, če
prav bi že radi vse prepustili 
mladim. Sedaj se vadimo za po
mladanski koncert, ki bo prvo 
nedeljo v maju v Slov. nar. do
mu na St. Clair Avenue.

Umrla je 17. decembra lani 
naša dobra podporna članica Ka
tarina Železnik. Naša pevka Ma
rian Drobnickar si je pri padcu 
po stopnicah pokvarila nogo v 
členku. Culkarjeva stara mama 
visokih let Frances Culkar je u- 
mrla in pevci Triglava so zapeli 
v pogrebnem zavodu Fortuna 30. 
januarja žalostinko. Imamo pet 
pevcev iz te družine. Naše soža
lje vsem! Novi pevec je Tony 
Simčič.

Federacija Slovenskih narod
nih domov bo 16. marca počasti
la “moža leta”. Na Denison Ave. 
je bil izbran v tamkajšnjem SD 
Carl Samanich. On je naš pevec 
od začetka, vedno delaven za na
selbino. Čestitamo!

Če želite peti na koncertu, je 
zadnji čas, da pridete na vaje. 
Novi člani in članice zbora so 
vsak čas dobrodošli!

Anna Jesenko
--------- o---------

Ob S20~lehticš smrti 
pesnika F. Prešerna

CLEVELAND, O. — K preda
vanju pisatelja Karla Mauserja 
v nedeljo, na Svečnico, ob štirih 
popoldne v Baragovem domu na 
St. Clairju se nas je zbralo ne
pričakovano veliko rojakov in 
rojakinj iz vseh delov cleve
landskega mesta. Jedrna je nje
gova beseda in klena njegova 
misel, zraven pa vedno umerje
na na čas. Več ali manj zavestno 
smo čutili potrebo, da ob njego
vem razglabljanju tudi sami mo
ramo nujno vase, ko se zdi, ka
kor da se vse okrog nas maje; 
v resnici pa se maje le človek, ki 
je izgubil svojo glavno oporo, 
Boga in njegovo postavo.

Naslov Mauserjevega preda
vanja je bil “Luč tiska in bese
de”. Svoje premišljevanje je za
čel nekako takole: Svečnica je
danes, praznik luči. V cerkvi, 
kakor veste, blagoslavljajo sve
če. Med blagoslovilnimi molit
vami je tudi ena, ki čudovito le
po pove, kar bi vam rad danes 
povedal tudi jaz. Glasi se: “Vse
mogočni, večni Bog, ki si zapo
vedal po svojem služabniku 
Mojzesu pripraviti najčistejše 
olje za svetilke, katere naj bi 
vedno gorele pred tvojim oblič
jem, izlij dobrotljivo na te sve
če milost svojega blagoslova in 
naj tako dajejo svetlobo na zu
naj, da po tvoji darežljivosti tudi 
v naših dušah nikoli ne ugasne 
luč tvojega Duha!” In nam je 
potem govoril iz polnosti svojega 
ljubečega srca o luči tiska in be
sede, posebno še 'nam rodne slo
venske.

V drugem delu svojega preda
vanja nas je opomnil, da bo v 
svečanu, se pravi, v soboto, 8. 
t. m., tudi stoindvajset let, kar 
je v Kranju na Gorenjskem u- 
gasnila Slovencem velika luč 
lepe slovenske besede pesnik 
France Prešeren. Samo naravno 
je bilo, da je predavatelj vplel 
v svoje predavanje o luči tiska 
in besede tudi Prešernov spomin 
v svoje in naše razmišljanje. S 
tem da nam je prebral tisto tako 
značilno osmrtnico, ki jo je iz
dalo ob Prešernovi smrti Slo
vensko društvo v Ljubljani, nas 
je govornik popeljal za 120 let 
nazaj v našo zgodovino. “Bilo bi 
grdo,” je rekel, “če bi v mesecu 
tiska ne spregovorili o človeku, 
čigar poezije so klasično delo v 
slovenski literaturi; o pevcu, ki 
je na čudovit način pokazal, ka
ko zvočna, kako pevna je sloven
ska beseda.”

France Prešeren je bil rojen 
3. decembra 1800 v Vrbi na Go
renjskem, v kmetski hiši kakor 
toliko drugih slovenskih velikih 
mož. V materinem srcu je gore
la želja, da bi talentirani fant 
nekoč pel novo mašo, toda pot 
nadarjenega Franceta je bila 
drugam usmerjena. Ko je L 1821 
odhajal z Dunaja jurist Friderik 
Baraga, da stopi v ljubljansko 
semenišče, je iz domovine priha
jal na Dunaj France Prešeren, 
da prične tam pravne študije. 
Dva tako velika moža-sodobni- 
ka, pa tako različna njuna živ
ljenjska pota! Čas, v katerem sta 
živela, je bil še vedno čas janze- 
nizma, ki je metal tako mrko 
svoje sence na vse življenje. Z 
njim se je boril Baraga, boril 
pa se je tudi z njim Prešeren, 
vsak na svoj način; oba pa sta 
imela ob njem hude ure. Baraga 
je odšel v Ameriko^ “slavni pe
snik gospod Prešerin, dohtar 
pravice in c. k. pravdorednik v 
Krajnji (pa je ) 8. dne tega me
seca (svečana 1849) ob osmih do
poldne, po dolgi bolezni in pre
viden s smertnimi zakramenti 
umeri.” (Iz osmrtnice Sloven, 
društva v Lj.).

Svoje predavanje pa je pisa
telj Mauser sklenil s tem-le opo
minom: “Dragi prijatelji, kratek 
sprehod smo napravili, sprehod 
čez svet zapisane slovenske be
sede in se skromno poklonili 
pred Prešernom. Mislim, da je 
bila to naša dolžnost. Morala bi 
biti dolžnost vsakega Slovenca, 
ki svojo besedo, pred tisoč leti 
prvič zapisano, še ljubi. Naj bi 
februar, mesec dobrega tiska, re 
šel nobeno leto mimo nas! Pro 
simo, kar prosi molitev na Sveč
nico pri blagoslovu sveč: Vsemo
gočni, večni Bog, daj, da po Tvo
ji darežljivosti tudi v naših du
šah nikoli ne ugasne luč Tvojega 
Duha! — Brez duha, dragi moji, 
nič nismo. Duh pa je v besedi. 
Ljubimo jo, spoštujmo jo, pod
pirajmo jo in branimo jo!”

J. S.
--------o--------

Trikrat več kot pred leti
WASHINGTON, D.C. — Vsa

ko leto se zdravi v bolnišnicah 
v naši deželi okoli 22 milijonov 
ljudi, to je nekako trikrat toliko 
kot pred 20 leti. Porast je treba 
pripisati na eni strani povečanju 
števila prebivalstva, na drugi pa 
seveda novemu načinu zdrav
stvene oskrbe.

Dandanes je velika večina pre
bivalstva zavarovana za zdrav
ljenje v bolnišnicah, pred 20 leti 
tega še ni bilo v taki meri. Da
nes je le malo zdravnikov, ki se 
ukvarjajo s splošno prakso in so 
voljni priti na dom, kot je bilo

V preteklem letu je število 
Žhgcgb0.b9člmb mb mb m mbb 
ljudi, ki so se zdravili v bolniš
nicah v okviru zavarovanja Blue 
Cross, bilo manjše, kot v prejš
njih letih. Vsi upokojenci se 
zdravijo namreč sedaj v bolniš
nicah na račun MEDICARE. 
Prenekateri od teh so dopolnilno 
zavarovanje Blue Cross opustili.

--------- o—------

Vesti iz Slovenile
Tržaški župan Spaccini 

v Ljubljani
Predsednik slovenske vlade 

Stane Kavčič je pred kratkim 
povabil župana Spaccinija na u- 
raden obisk v Ljubljano. Župan 
Spaccini se je vabilu odzval in 
razpravljal s predsednikom slo
venske vlade med drugim o mož
nosti nadaljnjega razvoja med
sebojnih prometnih zvez med 
Trstom in Slovenijo ter o vpra
šanju učinkovite zaščite Krasa.

Inž. Spaccini je obiskal tudi 
predsednika ljubljanskega mest
nega sveta (župana) inž. Miha- 
Košaka ter si ogledal sejem mo
de na Gospodarskem razstavi
šču.

Novi subdiakoni posvečeni 
v Sloveniji

Prvi višji red ali subdiakonat 
je v Mariboru prejelo nedavno 
14 bogoslovcev, v .Ljubljani pa 
23. Ti bodo letošnji novomašniki.
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Milwaukee, Wis. — KRAM
LJANJE. — Že nekaj časa je te
ga, odkar so pri Sv. Janezu za
čeli s skavti. Je še majhno šte
vilo, pa je toliko bolj delavno.
Zdi se, kakor da je mala četa 
zrastla čez noč. Brez velikega 
Vpitja so se začeli organizirati 
in sedaj so tu. Nekaj podjetnih 
starejših ljudi se je zavzelo za to 
in sedaj jih imamo tukaj. Polo
žili so že svojo skavtsko prisego 
in obljubili izvrševati svoje za
povedi, ki so zelo poučne. Če jim 
kdo sledi, ga naredijo za sposob
nega človeka in državljana. Uči
jo se raznih stvari, ki jim bodo 
Prav prišle v življenju. Skavte, 
ki spadajo k Sv. Janezu, poznate 
po njih številki. Njihova števil
ka je 534. Kdor od otrok nosi to 
številko, veste, da spada k skupi- zveza se prizadeva zbrati čim

korna in ga prosili, če bi prevzel 
poverjeništvo. Zelo bo ustreže
no, če se ljudje preko njega o- 
brnejo za pojasnila kakor tudi 
za darove, ki jih hočejo in želijo 
dati v ta namen. Wisconsin je 
naprošen, da zbere vsoto vsaj 
tisoč dolarjev v dveh letih. Žup
nik se obrača do Slovencev v 
Milwaukeeju in okolici, da po
magajo pri tej veliki akciji. Žup
nikov naslov je 8500 West Cold 
Spring Road, Greenfield, Wis. 
53228. Tam dobite pojasnila in 
tja tudi lahko pošljete svoje da
rove. Podprimo slovensko in nad 
vse dobro stvar!

Zadnja nedelja v januarju je 
bila posvečena velikemu sloven
skemu možu in misijonarju ško
fu Frideriku Baragi. Baragova

akrov zemlje in je samo 30 mi
nut iz središča mesta. Na razpo-

prvem mestu. Razumemo, da ga 
je oče vesel. Kdo ga ne bi bil,

lago so štiri kapele: Marija Mag- takega postavnega fanta! Le ta-

hi, ki se je osnovala pri Sv. Ja- 
hezu.. Sedaj pripravljajo veliko 
Večerjo za povabljene goste. To 
Veliko pomeni. Majhna skupina 
si upa podvzeti tako velik načrt. 
Večerja bo dne 9. februarja. Nji
hovi sestanki se vršijo vsak tret
ji četrtek v mesecu. Mi jim želi- 
ttio veliko napredka.

*

Že dolgo časa slišimo pripove
dovati in tudi beremo o Sloveni- 
ku. Je to zgradba, ki jo bodo zi
dali v Rimu za slovenski duhov- 
ski naraščaj. Tam bodo nadalje
vali svoje študije študentje, ki se 
pripravljajo na duhovniški po
klic, ali pa duhovniki, ki bodo 
Nadaljevali svojo izobrazbo. Slo- 
Venik je namenjen vsem Sloven
cem tako doma kakor v zamej
stvu. Zgraditi tako stavbo je o- 
gromno podvzetje. Da morajo 
°dplačati vse stroške, se obrača
jo do vseh Slovencev po svetu, 
kjerkoli so. Preko poverjenikov

več denarnih sredstev, da poma
ga temu velikemu možu na ol
tar. S procesom za njegovo pro
glasitev blaženim in svetim so 
zvezani veliki stroški. Te lahko 
pokrijejo le dobra srca ljudi. 
Župnik pri Sv. Janezu je razde
lil posebne kuverte, ki same zase 
govorijo o pomoči za tako veliko 
stvar kot je Baragovo svetni- 
štvo. Župnik je v ta namen, da 
dobi nekaj dohodkov za Barago
vo zvezo, izdal posebne kuverte. 
Na nje je napisal namen teh 
kuvert in te zbirke. Marquettska 
Škofija, katere prvi škof je bil 
Baraga, si je nadela nalogo po
spešiti proces za Baragovo svet- 
ništvo. To vzame čas in denar. 
Le z denarno pomočjo ljudi se ta 
proces lahko nadaljuje in prive
de do zaključka. Članarina za 
Baragovo zvezo je dva dolarja. 
Če kdo da več, pa ne bo škodo
valo. 1

V Milwaukeeju so pred krat-
skušajo dobiti potrebne vsote, daljam odprli novo pokopališče, 
hodo krili stroške. V Wisconsinu Imenuje se Resurrection. Poseb- 
so se obrnili na p. Klavdija O- nost tega pokopališča je, da ima

pogrebne kapele. S tem ni nič 
pretrgana služba božja ob pogre
bu. Le ta razlika je, da bodo vsi 
pogrebni obredi opravljeni v ka
pelah in ne več pri grobu. Veli
kega pomena je tudi to, da bodo 
ljudje zavarovani pred slabim 
vremenom, ker bodo vsi obredi 
opravljeni v kapelah. Verjetno 
velika tolažba tudi za sorodnike, 
ker jim ne bo potrebno gledati, 
kako so pokopani njihovi mili in 
dragi. Ljudje imajo možnost, da 
že sedaj lahko kupijo svoje pro
store. Novo pokopališče se naha
ja na 9400 West Donges Bay Rd., 
Mequon, Wis. 53092; telefon 
242-3850. Pokopališče obsega 55

litine sc Vaie oči!
AKO RABITE OČALA-— 
obrnite se z zaupanjem 

na zanesljivo tvrdko z 

dolgoletno izkušnjo

GLOBE OPTICAL GO.
Telefon Mitchell 5-7174 

1801 So. llth Street 
Milwaukee, Wis. 53204

dalena kleči pri Jezusovih no
gah, Vstali Kristus razkrije svo
je rane, Angel božji oznani Vsta
jenje Kristusovo in Prazen grob. 
Nič več ni govora o smrti, am
pak vse kaže na vstajenje po 
smrti. Zelo tolažljiva misel!

•
Dne 29. januarja je mesto Mil

waukee praznovalo 123-letnico 
svojega obstoja kot mesto. Kdo 
bi si mislil, da se bo v teh krat
kih sto letih razvilo tako mesto. 
Mesto se nahaja na sotočju treh 
rek, kar ime, ki je indijansko, 
tudi pomeni. Reke, ki tečejo sko
zi mesto so Menomenee, Mil
waukee in Kinnicknick. Danes 
skoraj težko opazimo te reke. 
Najbolj opazna je Milwaukee in 
še ta je umazana, da se Bogu po
toži. Ko so mestni očetje imeli 
poseben zajtrk na račun rojstne
ga dneva mesta Milwaukee, so 
tudi omenili, kako potrebno je, 
da bi očistili reko. Računajo, da 
bi to vzelo morda kaki dve ali 
tri leta, a uspeh je zagotovljen. 
Mesto samo v primeri z drugimi 
mesti, posebno evropskimi, je 
mlado, a pokazalo je velik razvoj 
v tem času. Včasih so ga imeno
vali ameriški Muenchen, a danes 
vsega tega ni več. Zrasli so novi 
rodovi, ki so si želeli napredek 
in ga tudi dosegli.. Le tu in tam 
še opaziš sledove starih navad in 
starega običaja, a je nekaj, kar 
je okras in za muzej in ne za 
vsakdanje življenje.

*
Ga. Marica Staut, poverjenica 

za Ameriško Domovino in žena 
pokojnega Radota Stauta, me 
večkrat pokliče in me roti, naj 
kaj kmalu napišem za Domovino 
tako, da bo prišlo notri v četrtek 
in ne v petek. Seveda me vedno 
dobi ob takem času, ko se ne vi
dim iz dela in mi pisanje hodi 
kar odveč. Pa me premaga do
movinsko čustvo in se vsedem in 
pišem in pišem, da se kar kadi 
iz pisalnega stroja. Ge. Marici 
moram dati priznanje, da bi ve
likokrat ne napisal, če ne bi bilo 
nje zadaj. Prav po pregovoru: 
Za vsemi velikimi stvarmi so 
ženske. Menda je že dobri Bog 
tako hotel, da moramo vedno 
imeti nekoga, ki nas priganja k 
delu.

ko naprej. Njegov oče je nadzor
nik nad prodajalci cigar po wi- 
sconsinski državi. Veliko je na 
poti. Zadnje dni, ko je bila taka 
megla, in je vozil domov, je re
kel: Zmolil sem vsaj 12 rožnih 
vencev za srečno potovanje. 
Srečno je prišel domov brez 
vsake nezgode.

Slovensko društvo Triglav bo 
imelo predpustno zabavo dne 15. 
februarja. Je to sobota pred 
pustno nedeljo. Postregli bodo s 
klobasami in kislim zeljem. Za
četek ob 6. zvečer. Okrog osme 
bodo začeli s plesom. Maske so 
priporočene. Tri najboljše med 
odraslimi in tri najboljše med 
mladino bodo nagrajene. Potru 
dite se! Ne zamudite lepe prilož
nosti!

Povejte oglaševalcem, 
da ste videli njihov oglas 
v Ameriški Domovini!

irs a nem!

Zadnje čase smo večkrat brali 
v dnevnem časopisju o velikem 
športniku Jimmyju Luzarju ml. 
Zelo se udejstvuje pri športih, 
kakor so košarka, kegljanje, te
nis in drugo. Skoraj vedno je na

"Smrt judom!"
Fanatične arabske dijakinje 

so v torek tekom demon
strativnega sprevoda v me
stu Nablus v zasedenem 
delu Jordanije kričale : 
“Smrt judom!”
JERUZALEM, Izrael. — Di

jakinje v Nablusu, mestu na za
hodnem bregu Jordana, ki je 
pod izraelsko zasedbo, so pretek
li torek v sprevodu korakale 
skozi mesto in kričale “Smrt ju
dom!” Izraelske čete so demon
strantke ustavile in proglasile 
nad mestom policijsko uro. Po
dobne, le obsežnejše demonstra
cije, so bile v nedeljo v Gazi, 
kjer je bilo 93 arabskih dijakinj 
v spopadu v izraelskimi vojaki 
ranjenih.

V Nablusu so arabski trgovci 
in obrtniki v znak protesta pro
ti nastopu oblasti imeli včeraj 
zaprte trgovine in delavnice.

Izraelski obrambni minister 
Moshe Dayan je dejal v parla
mentu, da je bilo lani v 226 sa
botažnih dejanjih ubitih 11 izra
elskih vojakov in 38 civilistov 
vzdolž jordanijsko-izraelske me
je. Napovedal je, da bodo izrael
ske letalske sile prihodnje leto 
še enkrat močnejše, kot so sedaj, 
kljub DeGaullovi zapori nad iz
vozom orožja v Izrael.

V Kairu je znani list “Al A- 
hram” prinesel izjavo vodnika 
Organizacije za osvoboditev Pa
lestine Yasser Arafata, da bodo 
njeni gverilci pod vzeli vse, da 
boj proti Izraelu spremene v 
“splošno o s v o b odilno vojno”. 
Naser je med*tem objavil, da bo
sta Savdija in Kuvajt poslala v 
Jordanijo svoje čete pomagat 
varovat mejo proti Izraelu. Tem 
se utegnejo pridružiti tudi čete 
Egipta, če bo treba.

guncev iz Vzhodne Nemčije.
Von Kassel misli, da izvrševa- 

vanje zakona lahko prevzamejo 
druga ministrstva, njegovo je 
pa zrelo za ukinitev. Stališče 
Von Hassela je tako originalno 
in je napravilo na nemško jav
nost tako dober vtis, da ga mi
slijo predlagati za predsednika 
parlamenta, ker je dr. Gersten- 
meier odstopil. Volitve predsed
nika parlamenta se bodo vršlie 
še to spomlad.

Pakistanski Ayub Kan 
išče spravo z opozicijo
KARACHI, Pak. — V Pakista

nu vlada napeto politično stanje 
že par mesecev. Na zunaj ga jav
nost čuti po stalnih nemirih, ki 
jih organizira opozicija, in po 
brutalnih metodah režimske po
licije, ki deželo le še bolj raz
burjajo. Zdi se, da je diktator 
Ayub Kan sedaj to uvidel. Po
nudil je namreč spravo opozici
ji. Zal ni stavil primernih pogo
jev.

Izjavil je, da se hoče razgo- 
varjati le z “odgovorno” opozici
jo, pri tem bo seveda sam od
ločal, kdo med opozicijo je “od
govoren” in kdo ni. Ne bo služi
lo mirnim razgovorom tudi nje
govo namigavanje, da je Indija 
sokriva za nemire, kar ni res.

Vsekakor upjo, da bo Ayub 
Kan dosti prožen in da ne bo 
trpel, da bi njegovi “pogoji” Za
vrli pogajanja z opozicijo, ki po
stavlja le politične, gospodarske 
in socijalne zahteve.

saditev jeter, ledvic ali srca, u- 
strezajočih darovalcev pa je pre
malo, oziroma jih ni o pravem 
času na pravem kraju.

Uspeh presaditve je odvisen 
od nekaj ur, včasih celo nekaj 
minut. Prav zato so se speciali
sti, zbrani na strokovnem posve
tu v Denverju (Colorado), za
vzemali za čimprejšnjo ustano
vitev tako imenovanih bank za 
človeške organe.

MALI OGLASI
Hiša naprodaj

Na Nottingham Rd., 6-s o b n a 
zidana “English Tudor” hiša; 3 
spalnice, zgotovljeno podstrešje, 
IY2 kopalnica, priključena dvoj
na garaža; blizu Marije Vnebov- 
zete, Villa Angela, St. Joseph, 
trgovin in CTS bus. Kličite 481- 
0471. (28)

Hladilnik naprodaj
Lep Frigidaire hladilnik v do

brem stanju je naprodaj po 
ugodni ceni. Kličite: 732-8598.

(26)

ZNAMENJE BODOČNO
STI — Senca “Olimpijskega 
stolpa” pada na poslopja me
sta Muenchena na Bavar
skem, kjer bodo leta 1972 0- 
limpjiske igre.

Vod Hassel bela vrana 
med nemškimi politiki
BONN, Nem. — Kai-Uwe von 

Hassel je krščansko-demokratski 
minister v sedanji vladi dr. Kie- 
singerja in upravlja ministrstvo 
za begunce in pregnance. Sedaj 
je predožil, da se ministrstvo li
kvidira, sam bo pa odstopil. Svoj 
nenavaden korak utemeljuje ta
kole: Po zadnji vojni je pribeža
lo v Zah. Nemčijo kakih 15 mi
lijonov priseljencev in pregnan
cev. Federalna vlada jih je spra
vila na noge s tem, da jih je 
podprla s $25 bilijoni nemških 
mark. Zadnji zakoni o podpira
nju so bili sprejeti lani in so 0- 
mogočili gospodarski obstoj be-

NO FLAME 
NO COLD ROOMS 
NO HOT ROOMS 

NO SERVICE CONTRACTS 
NO ANNUAL CHECKUP 

NO EXTRA HOUSEWORK 
NO EXTRA COSTS 

NO SOOT 
NO SMOKE 
NO ODORS

NO FUEL DELIVERIES 
NO STORAGE TANKS 

NO LOST SPACE

What is it?
What else but electric heat!
For more information and a cost estimate for heating 
your home electrically, call us for names of Recom
mended Electric Heating Contractors in your area.

Wisconsin electric power company

Hiša naprodaj
Pii E. 185 St., 6-sobna zidana 

hiša, blizu vseh udobnosti, $23,- 
900. Zapuščina. Nobenih agen
tov. Kličite 944-7880. (29)

Sobo in hrano išče
Upokojeni Slovenec išče sobo 

in hrano pri mirni družini. Kli
čite 361-2505. —(27)

le vse za senalssia, 
zepst za predssdiiika!

WASHINGTON, D.C. — Oko
lica sen. Eugena McCarthy j a, ki 
se je, lani gnal tako vztrajno in 
uspešno za imenovanje za demo
kratskega predsedniškega kandi
data, trdi, da senator prihodnje 
leto, ko mu poteče sedanja po
slovna doba, ne bo kandidiral 
več za senatorja, ampak se bo 
pripravljal na ponovno pred
sedniško volivno borbo leta 1972.

V kolikor to drži, ima Nixon 
na obzorju v demokratskem ta
boru za leto 1972 je kar tri tek
mece: sen. Edwarda Kennedyja, 
sen. Muskieja in sen. E. McCar- 
thyja. Pri sedanjem položaju 
ima najboljše izglede Kennedy, 
toda do leta 1972 je še daleč in 

tem času se lahko še marsikaj 
zgodi.

R. M. Nixon bo podobno kot 
njegovi predniki hotel svoje bi
vanje v Beli hiši raztegniti do 
zadnje zakonito dovoljene dobe. 
Če hoče v tem uspeti, bo moral 
ves čas pazljivo tehtati vsak ko
rak s stališča javnega mnenja, s 
stališča volivcev, kajti ti bodo 
odločali o dolžini njegovega 
bivanja v Beli hiši!

Kandidati za presaditev 
organov

Kirurška tehnika pri presaja
nju organov se bo nedvomno še 
izpopolnila, trenutno pa je po 
vsem videzu v zagati, zakaj če
dalje več je kandidatov za pre-

Ženske dobijo delo
SESTAVLJA VKE

lahke trgovske električne opre
me. Samo dnevno aelo. Oglasite 
se osebno.

Certified Chemical & 
Equipment Co.

5366 St. Clair Avc. 361-7811
(27)

COLLIN WOOD AREA
7 room house, 4 bedrooms. Alu
minum siding, carpeting, fire
place, newer furnace and hot 
water tank other extras. HOUSE 
IS ON A DOUBLE LOT — AP
PROX. 80’ WIDE BY 120’ DEEP. 
Lots of room for children to 
play, priced for a quick sale a 
$.16,900. Shown by appointmen 
only.
THE ALBANESE REALTY CO. 
, • 791-3300

(29)

POCENI — PA DOBRO!
Na E. 60 St. blizu Sv. Vida je 

naprodaj 2-družinska hiša, 5-5. 
plinski furnez, moderni kuhinji, 
preproge. Cena $7,000. Kličite 
Jack Lorenz.

MAINLINE REALTY 
431-8182 221-9381

(4,6 feb)

Cnrst Memoriah
Kraška kamnoseška obn
EDINA SLOVENSKA IZDELOVAL 
NICA NAGROBNIH SPOMENIKO\ 
1 r.43r. Waterloo Rd IV 1-W3'

Delo za žensko
Zaposlena dvojica išče dobro, 

pošteno žensko za čiščenje vsak 
drugi petek. $14 dnevno. Mora 
imeti svoj prevoz. Highland Hts. 
Izmena priporočila. Kličite 4,42- 
3811 po 7. uri zvečer Delo začne 
drugi petek. —(29)

Soba se odda
Spalna soba se odda zaposle

nemu moškemu. Lahko dobi 
tudi garažo, če želi. Naslov: 18105 
Marcella Rd. med 185 St. in 
Lake Shore Blvd. tel. IV 1-0016.

—(7, 14 feb)

Pozor!
Penzionarji, starejše dvojice 

ali novoporočenci! To je za Vas. 
Bivajte v enem stanovanju in 
naj najemnina plačuje Vaš 
“mortgage”. Hiša ima dve sta
novanji, po 3 sobe vsaka, in eno 
stanovanje štiri sobe. Posamezna 
kurjava in gorka voda, na Carl 
Ave. $10,500.

Kadar kupujete ali prodajate 
pokličite John Laurich, on Vam 
bo svetoval.

LAURICH REALTY
496 E. 260 St. 481-1313

(27)

STRAŽE NA SEVERU — Daleč na severu kontinenta sloji veriga radarskih postaj, da 
varuje pred nenadnim letalskim napadom. V tej verigi je 10 postaj, kot vidimo eno od 
njih nu'sliki.

Iščemo gospodinjsko pomočnico
Pošteno in zanesljivo, do 50 let 
starosti. Ob sobotah Hišno delo 
in malo likanja. Priporočila. 
Mora razumeti angleško. Na 
Cleveland Heights. Kličite: YE 
2-5573. —(27)

Female Help Wanted
Cleaning woman — Friday — 

$15 and carfare — J2B bus. Call 
382-5358. —(27)

NAPRODAJ
Odprto na ogled v soboto od 

2. do 5. ure. 18116 Roseeliff, bli
zu E. 185 St. in bulevard, tri 
spalne sobe zgoraj sprejemna 
in jedilna soba spodaj, klet in 
garaža.

Zidan bungalow
z dohodki na Locherie Ave. bli 
zu E. 185 St. in Lake Shore Blvd. 
ena spalnica zgoraj, klet, garaža 
in lep lot.

470 E. 222 St.
za dve družini, pet sob zgoraj, 
pet sob spodaj, klet, garaža, last
nik izven mesta želi hitro 
prodajo.

860 E. 260 St.
prazen bungalow, dve spalnici, 
klet, garaža, lot 50 x 150.

STREKAL REALTY 
105 E. 200 St. 481-1100

(27)



I AMERIŠKA DOMOVINA,

I

Jerzy Zulawski:

NA SREBRNI 
OBLI

ROMAN

Tom še med živimi, a Jan še 
majhen fantič, sem običajno sam 
vodil ta večerna zborovanja, jim 
razlagal biblijo ali druge knjige 
in jim pripovedoval dolge zgod
be o Zemlji in ljudeh, zdaj pa se 
jim niti ne pokažem na kraju 
zborovanja pod križem, ki nje
govega pomena bržčas sploh ne 
razumejo. Cernu bi jim le govo
ril, ko sleherno mojo besedo kri
vo razlagajo in sleherno resnico 
rzprevržejo v fantastične bajke 
in legende.

In vendar, poudarjam znova, 
česa so krivi oni? Mar so oni 
krivi, če vse, kar slišijo, obračajo 
nase in niso zmožni dvigniti se 
nad to krpo sveta, kjer prebi
vajo? Mar so oni krivi, da poslu
šajo Genezo, mislijo pa na svo
jega deda Petra, čigar gomilo 
na Otoku grobov poznajo, in da 
obračajo oči name z izrazom 
malikovalskega strahu? To, da 
žive ljudje na drugem svetu, ne
kaki zvezdi, podobni zvezdam 
nad njihovimi glavami v dolgih 
nočeh, imajo za stvar, ki jo je 
sicer treba verjeti, saj sem ven
dar jaz tako povedal, a je ni mo
či doumeti.

Vse sem poskusil, kar je bilo 
v moji moči, da bi prebudil dušo 
v teh ljudeh, in opustil vse sku
paj šele takrat, ko sem se pre
veril o jalovosti vsega mojega 
ubadanja. Zato bi si ne smel oči
tati ničesar, a vsemu nakljub 
vendarle čutim na sebi težo od- 
govovornosti za propad člove-

CHICAGO, ILL.

BUSINESS OPPORTUNITY
GRILL — For Sale.

Good established business. Good 
location. If interested will sell for 
best offer.

585-4152 and 252-6448
(26)

RESTAURANT for sale. Fully, 
equipped. Grand & Damen. Asking 
§12,000 or best offer.

Phone: 772-0908
(29)

FEMALE HELP
MACHINE OPERATORS 

ASSEMBLERS
Day or night shift. Light sit down 
v/ork. Excel, benefits. Apply or call: 
Switchcraft, Inc. 5555 No. Elston 

774-1515
(29)

WANTED FEMALE PACKERS & 
ASSEMBLERS. For light packing 
©nd light assembly. Good clean 
working conditions. Good pay and 
excellent fringe benefits. C.T.A. Bus 
No. 85 to the door.

REPUBLIC MOLDING CORP.
6330 W. Tuohy NE 1-4310

(28)

HOUSEHOLD HELP

CHILD CARE — Lite Housework. 
Permanent Position. Live-in. Own. 
room & board. $30 References. 

After 6 PM—664-4088
• (29)

škega rodu, ki mi je bil zaupan.
In znova ironija življenja: oni 

se imajo za srečne, jaz pa obu
pujem nad njimi in povečavam 
svojo bolečino in svoje trpljenje 
z morečo skrbjo za njihovo uso
do ...

V.
In spet so pretekla leta na 

Zemlji, odkar sem bil poslednjič 
pogledal v te papirje. Danes sem 
odprl svoj dnevnik, da zabele
žim dan svojega odhoda. Zapu
ščam pokrajino ob morju in od
hajam v kraje ob tečaju — vse 
kaže tako, da za vedno.

Od našega EXODA šest sto 
ena n devetdeset lunskih dni.

Vse je že nared. Naš stari voz, 
predelan in zmanjšan za polo
vico, sem napolnil s hrano in 
kurivom, kar bo več ko dovolj 
za dolgotrajno bivanje v deželici 
cb tečaju — nemara preveč ... 
Saj sem vendar star.

CHICAGO, ILL.

MALE HELP

JOURNEYMEN
ELECTRICIANS

Or proof of four or more years 
experience. Immediate openings 
for experienced electricians. In
teresting work in our extremely 
modern plant. Maintenance men 
have never had a layoff here. 
Excellent wages and benefits. 
Relocation aid provided. Steady 
year round employment.

Write or call collect:
Joseph Godell (419) 485-3193— 

or apply to JIM WYLLIE, 
Plant Engineer.

CHASE BRASS & COPPER CO.
State Kt. 15, Turnpike Exit 2 

Montpelier, Ohio
(26)

HELP WANTED

MERCY HOSPITAL 
SCHOOL OF NURSING 
Pittsburgh, Pennsylvania

Two-year Diploma Nursing 
Program approved by the Pa. 
State Board of Nurse Examin
ers, Accredited by the National 
League for Nursing.
Accepting applications now for

Men & Women
(Married or Single)
For September, 1969

Living accommodations for 
women available in nurses 

residence.
DIRECTOR

the SCHOOL OF NURSING 
MERCY HOSPITAL 

1401 Blvd. of the Allies 
Pittsburgh, Pa. 15219 
Phone 412-391-8800

(26)

Hotel sem odriniti davi, pa je 
prišlo vmes nekaj, kar je zakas
nilo moj odhod najmanj za en 
lunski dan.

Stvar je bila taka: Po Tomo
vem pohodu na jug, ki ga je do
mala stal glavo, sem bil strogo 
prepovedal podobna podjetja, 
preverjen, da ne vodijo nikamor 
in da samo ograž.ajo življenje 
drznežem. Dosihmal so sveto 
ubogali moje povelje, in prepri
čan 'sem bil, da bo tako zmeraj, 
posebno če sem upošteval majh
no podjetnost teh Lunjanov, ki 
sc vsi zamaknjeni le v praktič
ne, vsakdanje potrebe življenja.

Pa me je varalo. Tudi v dušah 
teh ljudi tli skrivna iskrica tis
tega ognja, ki je gnal človeštvo 
po poti napredka in odkrival 
nove dežele sredi oceanov. 2e
nekaj časa opažam, da nekateri 
od moških s hrepenečim, zveda
vim očesom strme proti daljnim 
morjem na jugu. Nekoč so me 
pobarali, kaj neki mora biti tam 
za morjem. Odgovoril sem jim, 
da ne vem, pa mi niso verjeli, 
kolikor sem mogel presoditi po 
njihovih obrazih. Mari so me 
sumničili, da jim nočem izdati 
skrivnosti?

Zadnjo noč sem prebil z Ja
nom pri bližnjih petrolejskih 
vrelcih, kjer sem imel posla s 
pripravljanjem zalog za potova
nje. Zjutraj, ko sem se vrnil k 
morju, da bi se od Lunjanov po
slovil in jih blagoslovil, preden 
grem umirat od teh krajev, mi 
povedo, da so se v moji odsot
nosti trije moški, najbolj krepki 
in drzni, odpravili proti jugu. 
Napravili so si sani, pritrdili na
nje drugi električni motor, se za
ložili z vsem potrebnim, vzeli s 
seboj kožuhe in dva psa ter kre
nili na zamrzlo morje.

Blazno podjetje! Uverjen sem, 
aa jih nikoli več ne bo nazaj. 
Ukloniti sem se moral prošnjam 
Ade in Jana, naj počakam še en 
dan, da jih blagoslovim, če se 
vrnejo — preden odidem.

Vprašal sem ženo Gašperja, 
najstarejšega od treh pustolov
cev, čemu so jo mahnili na jug. 
Rekla je, da hočejo pogledati, 
kaj je tam spodaj... Drugega 
pojasnila mi ni mogla dati.

Škoda jih je, če poginejo. 
Dokazali so svoj pogum!

£G i« Februarska razprodaja £8 LET
od STENE do STENE

se .je pri nas začela za vse vrste pohištva in potrebščin: DNEVNE SOBE — SPALNICE — KUHINJE — RADIO IN TV 
APARATE — PREPROGE — HLADILNIKE — ZMRZOVAL NIKE — PRALNIKE — itd., itd...

Vsi naši dolgoletni odjemalci vedo, da je kvaliteta naših pred metov PRVOVRSTNA in da so CENE ZMERNE in prilagodene 
vsakemu družinskemu budžetu!

NAŠE NAČELO JE VEDNO BILO IN JE ŠE SEDAJ: DAJ ODJEMALCU DOBRO ROBO IN TAKO CENO, DA SI BO 
TO ROBO TUDI LAHKO NABAVIL! — Tega načela smo se držali skozi VSEH 66 LET OBSTOJA TRGOVINE in danes 
lahko rečemo s ponosom, da so vsi naši številni in dolgoletni odjemalci bili in so šc sedaj zadovoljni s kvaliteto in cenami
predmetov! Ravnotako pa so zadovoljni tudi z našimi PLA ČILNIMI POGOJI, ki so lahki in širokogrudni! _ ZATO:
izkoristite to našo FEBRUARSKO razprodajo in kupite šc ta mesec, kajti pri vsakem nakupu boste veliko prihranili!

POSEBNO FEBRUARSKO
CENO IMAJO

MQDR0CI
z 29-ietno garancijo

Reg. cena 
$89,50

Speeijalna cena

%4’so

A. GRDINA & SONS
FUNERAL DIRECTORS AND FURNITURE DEALERS 

15301 Waterloo Road 531-1235
Odprto, pon., četr., petek do 9 zvečer torek in soboto do 6., v sredo zaprto. 

DAJEMO EAGLE ZNAMKE

Brez žalosti se poslavljam od 
te dežele, četudi vem, da odha
jam in se ne vrnem nikoli več.

Oziram se po Martinem grobu 
tam na otoku in tako čudno mi 
je pri srcu .. .

Sinoči sem prebil nekaj ur ob 
njenem grobu. Težka je bila lo
čitev od njega. Ta grob je edino, 
kar ljubim na tem svetu. S sabo 
sem vzel peščico prsti s te go
mile. Na usta si jo pritisnem, ko 
bom umiral tam zgoraj.

Že je čas za odhod ... Lunjani 
se zbirajo, da se poslove od me
ne. Ne godrnjajo, ne upirajo se 
— vedo, da mora biti tako. Ada, 
Jan in dva njegova brata mi bo

jim mogel odreči.
Pustolovci,se še niso vrnili in 

se bržčas ne bodo nikoli. Čakati 
jih ne morem več. Vsi so tako 
potrti zaradi mojega odhoda, da 
na nesrečneže niti ne mislijo. Le 
Jan se je davi ob sončnem vzho
du spomnil nanje in rekel:

“Zadela jih je nesreča, ker 
niso bili vprašali Starega člove
ka za svet.”

Nekateri, ki so bili zbrani 
okoli njega, so mu odvrnili z 
jokom.

“Posihmal nikogar več ne bo, 
da bi ga vpraševali za svet,” so 
tarnali, stiskaj e se k meni.

Podoba je, da me ti ljudje Iju-
do drugovali do tečaja. Nisem bijo. Čudno odkritje — v tem

EUR0PA TRAVEL SERVICE
759 East 185. Street, Cleveland, Ohio 44119 

POTOVANJA V DOMOVINO in prihod SVOJCEV
AMERIKO PREVOZ Z LETALI IN LADJAMI 

PO VSEM SVETU
Vam točno po Vaših željah oksrbimo in uredimo 

najboljše zveze.
Poslujemo v našem domačem in tudi drugih 
evropskih jezikih. JEROME A. BRENTAR

Prišel je dan odhoda!, Sonce 
je vstalo pred nekaj urami in 
led se že taja. Kmalu sedem v 
voz in potem7— na sever!

ZA VALENTINOVO
poklonite svojim dragim

AMERIŠKO DOMOVINO:
THERE’S
A JOB I

TO DO!

HELP WANTED

REGISTERED NURSES
AND LICENSED PRACTICAL NURSES 

NEEDED IMMEDIATELY 
to staff new 200-bed wing of the

WESLEY MEDICAL CENTER
550 North Hillside, Wichita, Kansas 67214

MINIMUM SALARIES FOR R.N.’s $528.00 MONTHLY 
(This will move to $580.00 as of January 6, 1969)

MINIMUM SALARIES FOR L.P.N.’s $346.00 MONTHLY 
This will move to $381.00 as of January 6, 1969)

Excellent working conditions and employee benefits, plus shift and 
weekend differential. Relocation assistance.

Contact Mrs. C. LINDLEY, Dept. BB
Director of Nursing. Or the Personnel Office 

by letter or telephone collect
316—MU 5-2151

* (26)

rizbool
And you could be well rewarded £or doing it.
Our banks and savings & loan associations are under 
increasing attack front robbers. These criminals 
must be brought to Justice.
The Cuyahoga County Reward Plan will pay up to 
$2000 for information leading to their arrest 
and conviction.
Contact your police or

SPONSORED BY THE 32 GREATer CLEVELAND BANKS AND SAVINGS 
& LOAN ASSOCIATIONS OF THE CUYAHOGA COUNTY REWARD PLAN

poslednjem trenutku ...
Vseeno! Čas je za na pot!

Med potjo. Pri jezerih.
Tako lahko mi je pri srcu ob 

misli, da je moje lunjansko ži
vljenje za mano in da je p r e d 
mano le še nekaj dni življenja 
ob tečaju; tam na naši prvi po
staji bo tudi moja zadnja posta
ja — smrt pred svetlim obličjem 
matere Zemlje...

Vse bolj se mi zdi, da je bilo 
vse skupaj samo sen, vse moje 
življenje tam ob morju in v s i 
tisti ljudje. Vse to se izgublja v 
nekakšno srebrno sanjsko me
glo, skoz katero sije vame samo 
žareča obla Zemlje.

(Dalje prihodnjič)

— Kalifornija je začela svoj 
sistem javnih parkov leta 1927.
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JOS. ŽELE IN SINOV!
POGREBNI 

650* ST. CLAIR AVENIJE
ZAVOD =

Tel.: ENdicott 1-0583 5
= COLLINWOODSKI URAD
r *j45* E. 152nd STREET Tel.: IVatthoe 1-3118 S
— Avtomobili in bolniški voz redno in ob vsaki uri na razpolago j-j 

Mi smo vedno pripravljeni z najboljšo postrežbo š

niiiininiiiiimiuiinHnniiiniiiimiiiiimiinn»<»M>iniiminmin]iiimniiiiin»iiii»r

NAZNANILO IN ZAHVALA t
globoki žalosti naznanjamo, da je dne 6. januarja 1969 v 

ljubljena mama, stara mati, prababicaGospodu preminula naša 
in sestra

Frances Korošec, roj. STUPICA
Pokojna je bila rojena leta 1886 v Sodražici na Dolenjskem, 

Slovenija, Jugoslavija. V Ameriko je prišla pred 67 leti. Pokopali 
smo jo dne 9. januarja 1969 na pokopališču Kalvarija.

Iskreno se zahvalimo vsem, ki so ob smrti in pogrebu z nami 
žalovali, v počastitev pokojne in nam v pomoč kaj dobrega storili 
in pripomogli, da so bile pogrebne slovesnosti tako ganljivo lepe. 
Posebno zahvalo naj prejme č. g. Arthur Zanutič, ki je daroval 
slovesno pogrebno sv. mašo v cerkvi sv. Vida in opravil svete 
obrede in molitve v ZakrajŠkovem pogrebnem zavodu in ob grobu. 
Hvala Mrs. Mary Otoničar, ki je vodila in vsem, ki so molili skupni 
sv. rožni venec ob krsti, posebno članicam Oltarnega Društva pri 
sv. Vidu, društva sv. Ane št. 4. ADZ, društva sv. Vida št. 25. KSKJ, 
članstvu Catholic Knights of Ohio št. 139, ki so počastili pokojno 
kot svojo preminulo sočlanico. Iskreno hvaležni smo Mrs. Josephine 
Miklavčič in Mrs. Cook. ki sto oskrbeli in. pripravili okrepčilo z.a 
udeležence po pogrebu Srčna hvala tudi Zakrajškovemu pogreb
nemu zavodu, ki je odlično uredil vse pogrebne priprave in vodil 
isprevod. Bog povrni vsem, ki ste dali za sv. maše in druge dobre 
namene, vsem, ki ste poklonili vence in cvetje ter tistim, ki ste 
dali avtomobile za pogrebni sprevod. Prisrčna hvala vsem, ki ste 
prišli kropit, bili pri sv. maši in spremljali mamo do groba.

Daj ji, Gospod, večni mir in večna luč naj ji sveti.
Žalujoči 

hčere: FRANCES, OLGA, JOSEPHINE in JUSTINE, 
sinova WILLIAM in EDWARD 

snahi JUSTINE in ANN, zeti WILLIAM SLABE, 
CARL RICHWUNE in JERRY CARLOZZI, 

sestre MARY SKULLY, MAGDALENE BUCHER, 
brata FRANK in IVAN STUPICA 

vnuki in pravnuki in ostali sorodniki.
Cleveland, Ohio 6. feb. 1969.

KAMELJI VODNIK — Kamele so postale v Ražastanu v 
Indiji redkost, prav tako redki so sposobni in skušeni nji
hovi vodniki. Na sliki vidimo kamelo in njenega 70 let sta
rega vodnika Sujana Singha, edinega v puščavskem rodu
BhOtttis,

I


